



會址：台北市新生北路2段74號10樓之7
專線：02-25372528 傳真：02-25515366
發行人暨第十七屆理事長：林 喆

看顧保護我們出入的神

你出你入，耶和華要保護你，從今時直到永遠。 ——詩篇121篇8節

陳其翔

前幾年尼泊爾發生大地震，我與幾位經常參加義診的夥伴，應尼泊爾浸聯會邀請到該國義診。因人數不多，搭乘兩部自小客車就出發，前往距離加德滿都近百公里，一處偏僻的鄉村衛生室義診。當地司機開車都很猛，橫衝直撞，而屬於十大貧窮國家的尼泊爾，所謂的「國道」，其實只是道路較寬的泥土路。在義診結束的回程路上，我雖然一路上和夥伴們閒聊，心裡卻一直祈求恩主看顧保守，眷顧我們搭乘的兩台車(車況因引擎過熱，需要多次休息)與藝高膽大(開車技術不知道高不高，但膽子一定很大)的司機，一路平安回國。

說時遲那時快，只見那司機突然方向盤一轉，車子就停在數十公尺的懸崖邊，我就坐副駕駛座上，叫了一聲，同車者還沒反應過來，車子又緩緩後退回到路上，語言不通的我們無法問司機為何如此，可是我好像從千鈞一髮中被救出來一般，因為我當時往外一看，我那邊的車門已近懸空，萬一當時那車門故障打開，我不就摔落懸崖？『耶和華要保護你，免受一切的災害；祂要保護你的性命。』(詩篇121篇7節)事後我想起這節經文，提醒我要為此獻上極大的感謝。次日回家，一見到妻子就立刻給她一個大大的擁抱，熱淚盈眶，她還狐疑為何做出如此罕見的親暱動作？原來是歷劫歸來的丈夫，見到家人的自然反應。

其實不只這一次，在其他幾次義診中，天父的看顧保護也從不間斷，因為祂看我們如同眼中的瞳人。甚至在我與家人出國旅遊中，也同樣經歷到天父奇妙的保守。因為怎樣也想不到，在倫敦西敏寺街頭快樂地趴趴走的兩天後，居然發生了恐怖攻擊！(當時我們已回到台灣)，祂真的是那位『也不打盹也不睡覺』的神(詩篇121篇4節b)！



仁心柔心同主行～高芷華醫師

TCMA同工 簡英慧撰文

香港出生，台灣求學，也在台灣執業的高芷華醫師，還有另外一個特別的身分，由於她的先生是牧師，所以，她除了是照顧病人身體健康的醫師之外，她也是一位關懷人心靈的師母。

服事人生三階段

香港因為曾受英國管轄，城裡教會所設立的學校林立，從幼稚園到大學都找得到教會學校的蹤跡。父親是天主教徒，母親是基督徒，都是忠誠的基督信徒，就在這樣濃郁的宗教氛圍下長大，父母從幼稚園時就把她們三姊妹送到教會學校就讀，在教會學校的薰陶下，她一路讀到高中畢業。神給她人生三個階段，第一階段是靈命裝備，讓她在教會學校中長大，她受到教會學校的薰陶，在學校就有晨會、唱詩歌、讀聖經、背金句的環境。宗教模式對她而言並不陌生。第二階段是服事鍛鍊，從國中就開始教日學，在學校和教會都投入教導的服事，注重靈命的栽培。後來來到台灣，結婚之後成為傳道人的妻子，在人妻、人母、師母、老師以及醫師五個不同身分中遊走。現在她進入神給她的第三個階段，這是她的出戰期，神賞賜她的兩個孩子都已成年，孩子可以獨力照顧自己，所以在她往後的生命裡，她決定要為主征戰，擴張國度，並努力搶救靈魂。

醫療與傳道的呼召

小時候的志願是當老師，國小五年級的時候，聽到導師在課堂上說：「唉！都沒有好的女醫生。」她心裡想，沒有嗎？沒有的話，那我來當給老師看！就因為老師一句話，轉變這麼大，當時純真的心裡只想，沒有人，那我來做，另外就是想幫老師忙。國中的時候，陪家人到醫院去，看到醫院有許多病患，她起了惻隱之心，真正開始立志要當一位醫生來照顧病患。後來在團契中看了一部電影，講到這世界上有些國家，不歡迎宣教師進去，

但是會讓醫生和其他專業人員進去。她心裡就跟神說：我願意去這些國家傳揚福音。如果要當醫師，她希望自己是一位宣教醫師，帶著醫療傳道使命的醫生，去神要她去的地方。

對信仰的質疑

在信仰旅程上，由於家人都是基督徒，就讀的學校也都是教會學校，在這樣單純的環境下長大，保守了她的心懷意念都是堅定地向著神的。但是這中間也有小插曲，在讀大一那年，她突發奇想地跟神請了兩個月的假，就是不讀經、不禱告、不聚會，她覺得自己進大學了，想研究一下神到底是不是獨一真神？也看看別人為甚麼信耶穌？經過了一段時間的研究，她發現許多偉人、科學家、音樂家前輩，他們也都很愛主，而自己只不過是一個小小的大學生，卻質疑神到底是不是神？她感覺到她內心的驕傲，因為這世界上沒有比我們天父和聖經更高、更美好的標準，那還需要懷疑什麼呢？

嫁給傳道人同行天路

從年輕就立志終身不嫁服事主，但是卻在大二升大三時就嫁給傳道人，同走傳道之路，這個轉折，也是一個奇妙的經歷。在17歲的時候，在一個聚會中，她聽到主問她：「妳願不願意一生不嫁事奉我？」她馬上回應主說：「不願意。主啊！你知道我有好材料做好太太。」接著主問她：「妳愛我比這些更深嗎？」單純的心就馬上臣服說：「主啊！好吧！我願意這一生不嫁事奉祢。」她和譚牧師是在香港的教會中認識，幾年後她來台灣求學，牧師也跨海來台灣的中華福音神學院進修，他們就結婚住在一起。這麼短的時間決定終身大事，再加上她之前又有終身不嫁服事主的承諾，這樣的轉折又是怎樣的心路歷程呢？她把要不要嫁給譚牧師這樣的掙扎告訴了一位師母，因為她已經讓她周圍所有朋友都知道她終身不嫁，於是師母問她：「妳是

在意神的心意還是在意自己的面子？」後者的確是她在思考這件事情的一個考量點。她又問了另一位牧師，牧師問她：「這位弟兄(指譚牧師)是做什麼工作的？」她回答：「是傳道人。」牧師就說：「那妳可以嫁給他。」後來，她回到香港，問她母會的牧師，牧師問她：「神問了妳幾次？」她回答：「就這麼一次。」牧師說：「或許神只是要考驗妳，如果祂是要妳不嫁來服事祂，祂不會只問妳一次。如果是祂要妳走的路，祂會一步一步引領妳。」她想：「是啊！我第一個回答是不願意。」牧師也請她回去好好禱告，若心裏有平安，相信神的帶領，就可以嫁。於是，她很快就決定婚姻大事，與譚牧師結為連理，同走天路。

神的話語是遇見困難的力量

年輕時母親過世，品嚐到愛的分離；學生時代就嫁給傳道人，也經歷過經濟上的緊繃；兩個孩子的教養過程，遇到衝突；生活中難免有挫折，外表溫溫婉婉的她，也會有難過低潮的時候，神的話語就會在腦海中浮現，神的保守如堅固的城壘環繞她：「我的心哪，你為何憂悶？為何在我裏面煩躁？應當仰望神，因祂笑臉幫助我；我還要稱讚祂。」（詩篇42篇5節）

神的話成為她最好的堅固盾牌、安慰和幫助。也只有走在主的保守中的人，無論在生活中經歷怎樣的困頓，都能將眼淚變成歡呼。這也是她對青少年、主日學的服事特別有負擔的原因，人在幼年時腦海中就植入神的話，也就立定了眼光與方向，這也是遇見所有困難的力量。

生命倫理神學碩士線上課程

當她與她的先生譚志輝牧師談到想去讀神學的想法時，譚牧師倒是建議她把醫學再著墨深一點，她也很順服的暫緩自己腳步。沒多久，陳恆德醫師推薦她參加芝加哥 Trinity International University的免費線上碩士課程，這個課程是要從神學的角度來研讀生命倫理學。她心裡真是大大驚奇：「神，祢聽見我和我先生的對話了嗎？」神帶領她開始用神學為基礎去研讀生命倫理學程。剛開始的前修課程，打開了她的眼界，改變了她很多觀念，讓她學會以神學的角度來看事情，她覺得自己

已經吸收很多了，應該讀前修課程就夠了。其後，當她被邀請參與線上課程時，她卻猶豫了，本身醫院的工作已經很忙，加上還有師母的角色，不知道有沒有時間再去應付繁重的功課。所以她求問神：「神啊！除非祢給我三個YES，不然我不想讀此課程！」神的回應是幽默又有趣的。為了準備自己的英文見證，她打開電腦裡的聖經，想查看耶穌問彼得說：「你愛我比這些更深嗎？」這一句話的英文如何講，結果看到彼得回答說：是的……，在英文聖經中，「是的」二字就是YES這個字，加上不同版本同時出現，她看到電腦裡一大串的YES，她心裡非常驚訝，也馬上明白了神的意思。神總是在人軟弱的時候，用特別的方法破碎我們心中的老我或是疑慮，重新建立並扶持我們。

從台大到輔大、職場即工場

從畢業後就在台大醫院受訓和工作，扣掉三年在三重醫院之外，年輕的醫療歲月都奉獻給台大。2015年遇到工作上的瓶頸，她向神禱告求主給她出路，主就幫她開了去輔大醫院的路。這是一間全新的醫院，面對在台大這麼多年的感情，又看到一條新的出路去輔大，她仍然不敢大意，2016年八月底她跟主禱告說：「主，如果這真的是祢的旨意，要我去輔大，可否在24小時內給我一個明確的sign(記號)？就是看到或聽到「輔大」三次或以上。」這是她非常可愛，從小就養成的習慣，重大的決定一定求問主。結果在24小時內，主讓她聽見「輔大」七次以上。當時她在西班牙參加一個學術會議，遇到一位老教授，在聊天的過程中，頻頻出現「輔大」一詞。她心裡也很確定神為何要帶領她去輔大醫院(2017年八月到職)，她要去拓展神的國度，神總有祂奇妙的方法。

她常常為病人禱告，也為診間的服事團隊禱告，與醫院的禱告室一起配合，請傳道、牧師一起去為她住院的病人禱告，也有病友到她的教會尋求信仰。她也常常送給病人福音單張、聖誕節小禮物，或者是她女兒創作的音樂CD等等。在行醫這麼多年的歲月裡，遇過被鬼附身的病人，除了她腎臟科的專業之外，也因為對靈的敏感，藉著禱告幫助病人。工作繁忙，也不忘醫療宣教，她偶爾就會

參加國內外的醫療宣教團。醫院的醫生和團契主席、醫學院的老師和學生團契輔導、教會的師母、Trinity International University的線上學生、台灣基督徒醫學會的理事、路加傳道會的執行委員、病友團體的理事長，加上到輔大擔任醫院的教學部主任等等角色，她的工作和服事，既多且重，這樣的能力絕非靠自己，而是神的同在，從神那裡支取能力。她也不斷努力，讓自己被神使用，在她服事的道路上，神也提醒她——不是你好不好，不是你棒不棒，是你好不好用。所謂「不好用」，就是人即使擁有很多恩賜，但神呼召他的時候，卻沒有回應神，或是自己去做神沒有要他做的事，沒有破碎自己。她期許自己成為神「好用」的器皿，就是神要她出兵的時候，她可以馬上出兵。神要她休戰時，她可以安靜回到自己的地方，這就是一種順服。人不一定要很厲害，但是在神的面前要時時 ready、available。從小到大，神給她許多恩典、很多的裝備，為了讓她可以扮演好各種角色。

從台大到輔大，神讓她看見的是國度的合一與復興，不是只有教會的合一與復興。一位基督徒醫生到天主教的醫院服事，她的領受不是來自宗教，而是在主裡的合一。當有一天去到主的跟前，主不會問你信甚麼教，祂會問你愛不愛祂。神一路都在調整她的眼光，打破她的界線。「天主教輔仁大學」，英文名稱為「Fu Jen Catholic University」，簡稱為「FJCU」。在打破新教與舊教界線的想法，基督徒與天主教徒可以一起聚會，她想成立另一個「FJCU」，帶入一個新的意義，即為「Followers of Jesus Christ Union」所有跟隨耶穌的人都合一。希望藉著信仰合一的力量，在醫院可以實踐全人照護、靈性照顧。神父告訴她，在這新籌辦的教會醫院，希望能有基督徒醫生參與。校長也說，除了照顧病人之外，也希望有醫務團契，一起讀經。從神開路到輔大，一路走來，她越來越清楚神要她做什麼。

約翰說：「若不是從天上賜的，人就不能得甚麼。……祂必興旺，我必衰微。」約翰福音三章

27、30節

人在興旺的時候，周圍人群簇擁著，所說的話變成很有份量，隨著自己妥善的計畫看到榮耀的果效。但這有什麼好自誇的呢？使人與眾不同的是誰？我們所領受是來自誰？我們有什麼不是領受的呢？既然是領受的，有什麼好自誇的呢？謙虛的高醫師說自己只是一個小小的使女，做著主交代的工程。只要看到有人愛主，她的心就很受激勵。從小就不忘求問主，時時修正自己，對準神的角度。我們人生在世難免會軟弱，有時會走錯路，想錯方向，陷入「有限」的困局裡，人生在世，都在「人類有限公司」努力掙扎、虛空裡，在徒勞中度日，唯有進入「上帝無限公司」，才能享受永恆價值的美好。

◎會務消息

1. 本會春季靈修會將在三月中旬於阿里山來吉村舉行（請詳見上期月刊），目前已有近五十位報名，會中也將召開第十七屆第二次會員大會，請會員預留時間參加或寄回委託書，以免流會。謝謝合作。
2. 2019年台灣TCMA/CCMM醫療傳道聯合退修會，將在九月份於彰化基督教醫院舉行，相關籌備會議已召開，請為後續的各項籌備守望代禱。

◎感謝您的支持：（107年12月止）

1. 入會費 施富金 500元
2. 永久會員 王素琴 20,000元
3. 會員常年會費
鄭桂萍、陳宏德、施富金、陳溫良、詹弘廷、李佳容、蘇世強、郭守仁、江堤莊各1,500元
莊家豪 200元(準會員)
4. 指定捐款—文字事工 劉紅玉 1,000元
5. 指定捐款—游藝學校 陳芸芸 500元
6. 捐款 陳溫良 3,500元、卓德松 10,000元、嚴從毓 1,000元、林國川 20,000元